
Gospodarstvo. 
Presajanje tobačnih rastlin. 

Presajevanje tobačnih sadik izvrSava se 
od početka maja dalje do srede junija. V 
skrajni sili more se to izvršiti celo v drugi 
polovici meseca junija. 

Sadike morajo imeti 6 do 8 listov pri 
presajanju. 

Starejše sadike z odrevenelim steblom 
niso za presajanje sposobne, ker se potem po 
presadu slabo razvijajo. Stebelca sadik morajo 
biti že mehka, tako da se ako se stisne ste
belce s palcem in kazalcem, more isto brez 
posebnega odpora streti (pretisniti.) 

Kako je presajati, razvidno je iz navo
dila na zadnji strani licence, ki jo je prejel 
vsak opravičeni sadivec tobaka. 

Ker tobačni posevi pri posameznih sadiv-
cih, radi neprimernih leh (gredic) vsled suše 
in pozneje trajajoče moče Jetos niso povsodi 
uspeli, treba je, da se sadivci, ki nimajo 
lastnih sadik, poskrbe te iz reserv. 

Reserve sadik so : 
1. V Ptuju pri monopolskem uradu in v Ma-
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boru na vinarski in sadjarski šoli za sadivce 
tobaka v okrajih : 

Ljutomer, Gornja Radgona, Maribor, Slov. 
Bistrica, Št. Lenart, Ptuj, Ormož, Rogatec, 
Prekmurje. 

2. Na drž. kmet. šoli v Št. Jurju za okraje : 
Celje, Laško, Šmarje pri Jelšah, Vransko, 
Brežice, Sevnica. 

3. Na drž. kmetijski šoli v Novem mestu 
(Grmu) dobijo tobačne sadike sadivci v okrajih: 
Krško, Mokronog, Novoinesto, Črnomelj. 

Sadike v teh posevih so v obče, zlasti 
pa v Št. Jurju, krepko razvite. 

Oni sadivci tobaka, ki nimajo iz lastnih 
posevov sadik, naj prej ko mogoče pobite v 
omenjene šole ter se izkažejo z licenco, da 
morejo dobiti sadik in da se njihova imena 
pribilježijo. Nasprotno pa oni, ki imajo zadosti 
sadik v lastnih razsadnikih, naj te posade. 

Ker se pri razsajenih sadikah utegne 
nekaj rastlin posušiti, treba za ta slučaj 
imeti primerno število rastlin za ta primer 
reserviranih. 

Z našim vinom na »Ljubljanski veliki sejem!" 
Od 13. do 24. avgusta 1.1. bo v Ljubljani veliki 
vzorčni sejem. Ker se bode tam nudila tudi 
vinogradnikom prilika, da skušajo prodati ali 
pa razstaviti v reklamne svrhe za bodoče 
čase svoje pridelke, je vinarski in sadjarski 
odsek slovenske kmetijske družbe v Mariboru 
na svoji seji dne 28. maja t. 1. sklenil med 
drugim sledeče : Opozoriti je nemudoma pro-
ducente in druge Zanimance po vinskih 
okoliših na ta velesejem radi udeležitve. Za
voljo enotnega nastopa na velesejmu prevzame 
to prir3ditev vinarski in sadjarski odsek v 
svoje roke. Pripuste se k velesejmu pod 
okriljem odseka vinski producenti, zndruge 
in trgovci; vendar mora vsako razstavljeno 
blago priti na sejem pod izvirnim imenom in 
v brezhibni kakovosti. Na sejem se lahko 
pošljo vino v sodčkih in steklenicah, zato je 
preskrbljeno, da se bo novo vino po potrebi 
sproti polnilo v steklenice. Na vaseličnem 
prostoru pa se namerava urediti točilnica, 
kjer se bo vino točilo iz sodčkov in v stekle
nicah. Sejma se lahko udeleže interesenti, ki 
imajo vino na prodaj, in pa taki, ki ga na
meravajo razstaviti samo za reklamo za bo
doče čase. Vendar se pa ne pripusti na sejem 
manjša količina, kakor 50 normalnih, velikih 
steklenic (ki vsebujejo ži 0 7 1) ene vrste vina. 
Za vsak vinski okoliš se je določila ena ko
misija za preskušnjo in odpremo vina v Ljub
ljano. Za Ormož—Ljutomer dajeta tozadevna 
pojasnila gg. Lovro Petovar in Fric Žemljic, 
za Ptuj podpisani, v splošnem pa vinarski 
ravnatelj g. Puklaveo v Mariboru, Majstrova 
ul. 3, T. nadstrop. Na velesejem se sprejmejo 
razen brezhibnega vina še sadjevec, naravni 
kis, šampanjec, brezalkoholne in razne žgane 
pijače ter sadni izdelki. Ker se mora javiti 
najkasneje do 15. junija ožjemu odboru v 
Maribor število udeležnikov in pa množina 
za velesejem namenjenega blaga, so vabljeni 
vsi zanimanci iz ptujskega okraja, da store 
to čimpreje potom podpisanega. 

Vinarski inštruktor Zupane. 
Produkcija premoga v Bosni narašča. Bo-

senski premogovniki so v mirovni dobi do-
našali 80 do 85 tisoč vagonov premoga. V 
preteklem letu je znašala produkcija 83.797 
vagonov, leta 1919 64.445 vagonov, letos pa 
znaša že mesečna produkcija 9000 vagonov, 
tako da je pričakovati, da deseže letos preko 
100.000 vagonov. Bosna sama potrebuje zase 
mesečno samo 6000 vagonov, ostalo pa se 
izvaža v druge dele naše države. 


